



文体速递

## 省青少年校园足球“省长杯”大学组五人制比赛收官

本报讯(记者 刘超峰) 5月22日,由河南省教育厅、河南省体育局主办,河南大学、河南省学生体育总会足球协会承办,河南省足球协会协办的2024年河南省青少年校园足球“省长杯”大学组五人制比赛在河南大学金明校区志义体育场落下帷幕。经过激烈角逐,参赛各队名次最终排定。

据了解,本次比赛采用五人制,为期一周,来自全省65所高校93支队伍930名运动员进行激烈角逐。本次比赛既为全省高校足球爱好者搭建了增进友谊、切磋足球技艺的平台,也是对全省足球运动发展的一次充分展示。

## 中国田协修订《路跑赛事管理办法》不得限制符合要求的运动员参赛

新华社电 22日,中国田径协会发布经过修订的《中国田径协会路跑赛事管理办法》,并对其中相关修订进行了说明。

在说明中,中国田协指出,近些年,以马拉松为首的路跑赛事受到广大人民群众喜爱,也得到众多地方的支持及社会的广泛关注。但同时,一些赛事也出现了竞赛组织混乱、商业竞争不规范、特邀选手参赛管理无序等问题。这是此次《办法》修订的背景。

相比于原有办法,此次修订重点内容:

一是增补第五章“运动员邀请与管理”,明确在运动员邀请过程中,不得出现违反体育精神和竞赛规则的行为,初步划定了特邀运动员的身份和类别,明确了特邀运动员的报名、参赛、检录与分区起跑事宜,后续也将根据实际执行情况适时进行优化调整。同时,组委会应结合赛事情况,合理设置精英运动员参赛的要求,并在竞赛规程中予以明确,不得以国际和国内精英运动员为本赛事赞助商品牌竞品的签约运动员为由,限制符合要求的运动员参赛。

二是增补第六章“商业化规范”,要求赛事组委会应结合赛事的规模与水平,统筹做好赛事商业开发的各项工作,提升赛事品牌价值与形象,不得违背体育精神与道德风尚。同时明确赛事赞助商权益的边界,任何商业活动不得干预竞赛组织工作的正常进行。组委会应本着开放、公平、透明原则,遵守契约精神与市场规则,合理规划赛事赞助层级与体系,明确赛事赞助商享有的权益与承担的责任。

此外,关于路跑赛事分级技术认证及清单管理方式的相关规定将另行发布。



王上源在比赛中

## 中国国家男子足球队新一期集训大名单

## 守门员

鲍亚雄(上海申花)  
刘殿座(武汉三镇)  
王大雷(山东泰山)  
颜骏凌(上海海港)

## 后卫

高准翼(山东泰山)  
韩鹏飞(天津津门虎)  
李帅(上海海港)  
刘洋(山东泰山)  
蒋光太(上海海港)  
蒋圣龙(上海申花)

王振澳(上海海港)  
杨泽翔(上海申花)  
朱辰杰(上海申花)

## 中场

程进(浙江)  
方昊(北京国安)  
高天意(上海申花)  
黄政宇(山东泰山)  
李源一(山东泰山)  
王上源(河南)  
韦世豪(成都蓉城)  
谢鹏飞(上海申花)

谢文能(山东泰山)  
徐皓阳(上海申花)

## 前锋

阿兰(青岛西海岸)  
艾克森(成都蓉城)  
拜合拉木·阿卜杜外力(深圳新鹏城)  
费南多(山东泰山)  
武磊(上海海港)  
谢维军(天津津门虎)

## 主教练

布兰科·伊万科维奇

名00后中后卫蒋圣龙和朱辰杰之外,守门员鲍亚雄和左边后卫杨泽翔也首次入选。这相当于除后边后卫的外援马纳法之外,伊万将申花的整条后防线都“移植”到了国家队。

相对于防守,在这场必须拿下的比赛中进攻更加重要,状态火热的武磊因为累积两张黄牌将缺席中泰之战,而国安前锋张玉宁又有伤在身。没有了射手,又缺少了支点,国足的攻击线可谓雪上加霜。寻找武磊的替身,是伊万近段时间的主要工作。一直被外界看好的归化前锋阿兰这次如约入围,阿兰目前在联赛中打入4球,虽然数量不多,但对于身处保级球队青岛西海岸的他来讲,能有如此表现也殊为不易,也证明了阿兰的个人能力。而天津津门虎的高中锋谢维军此次入选,应该是伊万来弥补张玉宁空缺的举措。在进攻上,值得伊万倚重的还有韦世豪,他目前在联赛中已打入6球,是武磊之外进球最多的中国球员,而且最近几轮状态上佳,此次他和成都蓉城的队友、归化前锋艾克森一起入选。

联赛中一度受到伤病困扰的山东泰山费南多此次继续入选,这样本期国足一共拥有蒋光太、费南多、阿兰和艾克森4名归化球员,他们仍是一支重要力量。

根据安排,5月27日,中超联赛结束第十四轮比赛的第二天,国足就将在沈阳集中,备战6月6日同泰国队的比赛。随后飞赴首尔,挑战韩国队。

本报讯(记者 郭韬略/文 白韬/图) 5月22日上午,中国足协公布了国足备战世预赛新一期集训大名单,入选的29名球员来自11家中超俱乐部。其中上海申花和山东泰山是最大户,分别输送了7人,上海海港也有包括武磊在内的5人入选,河南俱乐部酒祖杜康队队长王上源不意外再度入围,他是名单上唯一的河南队队员。

世预赛亚洲区36强的比赛已经完成4轮,目前中国队积7分排在C组的第二名,落后第一名韩国队3分,领先第三名泰国队3分。接下来他们将于6月6日和11日分别在主场迎战泰国、客场挑战韩国。对立志冲进2026美加墨世界杯亚洲区18强赛的国足而言,迎战泰国队的比赛堪称“生死战”:胜则提前一轮出线,不胜则将出线主动权送给对手,毕竟6月11日最后一轮客场挑战韩国队,想要取分的难度不言而喻。

自3月份同新加坡的两场比赛之后,国足主帅伊万科维奇就密切关注着中超联赛,从名单中可以看出,在联赛中的上佳表现是得到他青睐的重要因素。目前高居联赛榜首的上海申花这次有多达7人入选。

能够从联赛开始至今一直领跑积分榜,上海申花牢固的后防线居功至伟,过去13场联赛他们的失球数仅有5个,是目前所有中超球队中唯一的失球数还停留在个位数的球队。申花的防守球员自然引起了伊万的注意,除两

## 6月6日国足主场迎来“生死战”

国足公布世预赛大名单 河南队长王上源再度入选

## 朱婷回归2024世联赛中国澳门站

## 中国女排争夺巴黎奥运“入场券”

本报讯(记者 郭韬略) 5月21日,中国女排一行陆续抵达澳门,参加即将举行的2024年世界女排联赛中国澳门站比赛。因伤阔别国家队两年多的主攻手朱婷也于当天抵达澳门与女排姑娘们共同备战。

据了解,参加本次世联赛澳门站比赛的16名队员是袁心玥、朱婷、刁琳宇、高意、龚翔宇、王媛媛、张常宁、王云露、李盈莹、郑益昕、丁霞、倪非凡、王梦洁、吴梦洁、庄宇珊、王文涵。

此前,朱婷通过个人社交媒体发文,正式宣布在本届世联赛期间回归国家队,并称她此次归队的唯一目的,就是为中国

女排夺取巴黎奥运会参赛资格尽一份力。中国澳门站的比赛,将是她阔别国家队后的首次亮相。

19日,中国女排以3胜1负的战绩,结束了本届世联赛巴西里约热内卢站的比赛,世界排名的积分净增7.47分。此番来到中国澳门站,中国女排将迎战荷兰、日本等同样在争取奥运资格的对阵。可以说,中国澳门站的成绩将决定奥运资格的走向,朱婷或将成为左右比赛结果的关键因素。

从巴西站的比赛看,中国女排主攻手最靠谱的依然是李盈莹,另外3名主攻手王云露、张常宁和吴梦洁发挥都不够稳定。如今

来到澳门,朱婷的回归将加强中国女排的实力。

中国女排还没有获得巴黎奥运会参赛资格,需要参加今年的世界女排联赛,力争在6月16日全部分站赛结束后以世界排名优势出线。在5月15日至19日举行的巴西里约热内卢站角逐中,中国女排先后击败韩国女排、美国女排、塞内加尔女排,又输给加拿大女排,战绩为3胜1负,以337.12分位列世界第六。在世界前五的队伍中,只有意大利女排还没有获得奥运参赛资格。因此,中国女排只要在3个分站赛合共12场比赛后保持排名优



朱婷抵达澳门 新华社发

势,就能顺利“直通”巴黎。亚洲地区世界排名最高的队伍也将直接获得奥运参赛资格,中国女排在里约站之后稳守亚洲第一,比暂列世界第八的日本女排多出接近13个世界排名积分。